
M A G A Z Í N

80 let od konce
2. světové války
Dosud největší válečný konflikt 
ovlivnil i náš region. Vydejte se s námi 
po stopách druhé světové války 
a poznejte její hrdiny.

Ty „nej“ akce 
a výlety v regionu
Tipy na zajímavé akce a pohodové výlety, 
přehledně, pro malé i velké a od jara až 
do zimy.

Zima v Kladském
pomezí
Kde jsou ty nejlepší stopy 
a kam vyrazit, když počasí běžkám 
ani sjezdovkám nepřeje?

V  K L A D S K É M
P O M E Z Í
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Kam na výlet 
v našem regionu?

Zeptali jsme se dětí v našem 
regionu, kam u nás rády chodí 
na výlety. Jejich odpovědi jsou 
pestré a plné inspirace. 

„Rád chodím na Žaltman kolem toho 
altánu, kde si opékáme buřty. Jednou 
jsme se byli podívat na medvědy 
v Náchodě.“
*Dnes už medvědi u zámku nejsou.
Vojtěch (10 let)

„Ptačí park Josefov a Zoo Dvůr Králové.“
Leontýnka (9 let)

„Vždycky jdu do parku, šiju pejskovi 
kalhoty a hrajeme tam pexeso. 
U piškvorek vždycky prohraju. V létě 
jsme byli plavat na Broďáku.“
Kristýnka (7 let)

„Na houby do lesa a Ptačí park.“ 
Staník (6 let)

„Do Ptačího parku na divoký koně
a do Josefova na vojáky.“
Matyáš (7 let)

„Vonku zoo, kúpalisko Jaroměř, 
kúpalisko na Úpe (pstruhy), Mladé Buky 
– Baldův svět, bobová draha, nábřeží  
v Hradci Králové. Vo vnútri bowling, 
lasergame a golf Hradec Králové. A eště 
do Šimkových sadov na prechádzku  
a čokoládu do Rotundy.“
Samko (12 let) a Miško 7 (let)

„Ráda chodím na Vízmburk, když jsou 
tam stánky. A taky na hřiště na velkou 
trampolínu.“
Eliška (8 let)

„Mě baví jezdit na kolech. Jezdíme 
do Markoušovic a na Žaltman, taky 
jsme se zastavili u Lotrandovy sluje, 
ale to nešlo na kolech, tak jsme šli 
pěšky. Hezká skála, fakt. Jednu sobotu 
jsme byli na tý farmě, mají tam hodně 
zvířat a já je krmil.“
Jakub (9 let)

„Na kole do Ratibořic na zmrzlinu.“
Adéla (10 let)

„Na farmu Wenet. Byli jsme tam se
školou a bylo to super. A pak taky
do zoo do Dvora.“
Jenda (10 let)
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Za změny v programech zodpovídají pořadatelé. 

Za změny v kontaktech a otevíracích dobách zodpovídají poskytovatelé služeb a provozovatelé objektů. 

Za obsahovou správnost příspěvků zodpovídají jejich autoři. Chyby v tisku vyhrazeny.

Vážení přátelé, 

rok 2025 je rokem kulatého výročí, kdy si připomínáme 80 let od osvobození 
Československa. Druhá světová válka zcela převrátila svět. Trvala 6 let a v Evropě 
bylo jedním z jejích posledních dějství právě osvobození naší země. Osmdesát 
let je jeden lidský život, který někteří z pamětníků prožili ve válce a v utrpení. 
V mnohých lokalitách budou probíhat oslavy především jako poděkování lidem, 
kteří za nás bojovali. A proto mi dovolte pozvat vás do Kladského pomezí, do 
míst spojených s vojenskou historií – pevnost Dobrošov, Josefov, na území Polska 
Osówka a pevnost Klodsko. Právě tam si nejsilněji uvědomíme, že mír a svoboda 
nejsou samozřejmostí. Kladské pomezí je rozmanité a nabízí krásná místa, jež se 
dají objevovat třeba hrou pro rodiny s dětmi „Toulavý baťoh“. Naše území se čím 
dál více otevírá cykloturistice, a tím i zajištění komfortu a bezpečnosti pro všechny 
návštěvníky.

Přeji vám, obzvlášť letos, úctu a respekt ke svobodnému životu 
a místu, kde žijeme.

Gabriela Jiránková, 
předsedkyně správní rady
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Konec druhé světové války 
v Kladském pomezí: Osvobození 
a následky NÁCHOD

T I P  N A  V Ý L E T

Květen 1945 přinesl pro obyvatelstvo Kladského pomezí naději na konec války, ale zároveň 
i mnoho bolestných a chaotických okamžiků. Region, který byl dlouhé roky pod nacistickou 
okupací, zažil své osvobození především vojáky Rudé armády. Po měsících bojů, útoků 
a strachu přišel okamžik, kdy se konečně znovu nadechli. Avšak to, co následovalo, nebylo 
pouze oslavou konce války, ale i zápasem s tragickými následky posledních válečných dnů.

Květen 1945 na Náchodsku

Během května 1945 se Náchodsko stalo 
svědkem těžkých bojů a sabotážních akcí, 
které zanechaly hluboké rány v životě 
místních obyvatel. Mnozí z nich se stali 
oběťmi boje, ať už přímo v konfliktech 
nebo kvůli zbytkům vojenských akcí. Jedním 
z nejdramatičtějších okamžiků, které 
postihly tento region, byla bitva v Bělovsi 
9. května 1945. Zde došlo k těžkému střetu 
mezi německými jednotkami a revolučními 
hlídkami, které byly složeny z místních 
odbojářů. Němečtí vojáci se odmítli vzdát, 
což vedlo k dramatickým střetům, včetně 
výbuchu muničního auta, který zabil 
několik sovětských vojáků i civilistů, kteří se 
ukrývali v okolních budovách. Tato událost 
se stala jedním z nejkrvavějších okamžiků 
konce války v Čechách, s obětmi na obou 
stranách.

Němečtí vojáci, kteří v této oblasti zůstali 
až do poslední chvíle, ostřelovali budovy, 
zajímali civilisty jako rukojmí a kladli tvrdý 
odpor. Tento útok a jeho následky osudově  
poznamenaly běloveskou komunitu  
a místní lidé si tyto šrámy nesli ještě dlouho 
poté, co válka oficiálně skončila. Mnozí  
z nich přišli o své domovy i blízké a silné  
vzpomínky na poslední dny války je 
provázely až do konce života.



R
O

K
 2

0
2

5
  

Ӏ 
 5

Po osvobození přišlo na řadu to, co bylo 
stejně důležité jako samotné vítězství: 
pomoc raněným, opravy infrastruktury 
a zajištění základních potřeb. I přesto,  
že region čelil velkým ztrátám, lidé se 
pustili do obnovy měst a vesnic. 

V Náchodě, stejně jako v dalších obcích 
Kladského pomezí, se okamžitě začaly 
organizovat sbírky na pomoc raněným 
a nemocným. Přeživší se pomalu začali 
vyrovnávat s válečnými traumaty a začala 
svítat naděje, a přestože bolestná minulost 
byla stále přítomná, bylo zde místo  
i pro naději na lepší zítřky.

Při těchto těžkých chvílích si lidé vzpomněli 
na ty, kteří během války ztratili všechno, 
a na ty, kteří v těžkých časech nabídli 
pomoc. Velkou roli sehrály místní odbojové 
skupiny, které se podílely na odzbrojování 
německých vojáků a zajištění pořádku. 
Jednou z významných kapitol, kterou 
si lidé v regionu pamatují, je také pomoc 
náchodských občanů vězenkyním 
židovského původu z pracovního 
koncentračního tábora v Žakši (Sackisch). 
Mnozí z místních byli svědky tragédií, 
které válka přinesla a jejich pomoc byla 
výrazem odhodlání postavit se zlu i za cenu 
osobního rizika.

Přestože květen 1945 přinesl mnoho 
zármutku a ztrát, znamenal konec války 
a naději na lepší budoucnost. Válečné 
rány se začaly hojit a znovu se začal 
rozvíjet kulturní a společenský život. 
Vznikly nové tradice a organizace, které 
pomáhaly zajišťovat potřebnou podporu 
a obnovu života v regionu. Ačkoli se ještě 
dlouho poté, co válka skončila, lidé museli 
vyrovnávat s válečnými traumaty 
a osobními ztrátami, byla to právě víra  
v lepší zítřky a možnost nového začátku, 
která pomohla celému regionu vyjít 
z těžkých časů.

Ve chvíli, kdy si připomínáme 80. výročí 
konce druhé světové války, bychom si měli 
vzpomenout na ty, kteří bojovali za naši 
svobodu, na ty, kteří neváhali obětovat 
své životy, a také na ty, kteří v těžkých 
časech prokázali neuvěřitelnou odvahu 
a odhodlání pomoci ostatním. Konec války 
v Kladském pomezí znamenal nejen 
konec hrůz, ale i první kroky na cestě 
k obnově a novému životu. I dnes si tento 
region připomíná svou bohatou historii 
a vzpomíná na ty, kteří mu v těžkých 
časech pomohli stát se tím, čím je dnes.

Jan Letzel: 
Architekt, který spojil Evropu 
a Japonsko

Významnou osobností, která má vazbu na 
Kladské pomezí, je Jan Letzel. Architekt, 
jehož jméno je spjato s Japonskem. Narodil 
se v Náchodě a jeho tvorba spojovala 
evropskou modernu s japonskou tradicí. 
Letzel je nejvíce známý díky svému 
ikonickému dílu – Průmyslovému paláci 
v Hirošimě, dnes známému jako Atomový 
dóm. Tento palác, původně postavený jako 

obchodní centrum, se po atomovém útoku 
v roce 1945 stal symbolem tragédie,  
ale i síly a odolnosti lidské vůle. Letzelova 
stavba přežila výbuch atomové bomby 
a dnes je součástí světového dědictví 
UNESCO jako varování před hrůzami 
jaderných zbraní. Letzel zanechal trvalou 
stopu v architektuře a dnes, v roce 2025,  
si připomínáme nejen 80. výročí  
od atomového útoku na Hirošimu, 
ale také 145 let od jeho narození 
a 100 let od jeho úmrtí.



Jindřich Freiwald: 
Válečný hrdina z Hronova

Dalším z příběhů, které se váží k těžkým 
válečným chvílím, je příběh Jindřicha 
Freiwalda, významného hronovského 
rodáka a válečného hrdiny. Freiwald 
se narodil v Hronově a byl známý svou 
oddaností vlasti a národnímu odporu. 

Aktivně se zapojil do národního odboje, 
organizoval pomoc vězňům a tiskl 
protifašistické letáky. Freiwald byl také 
členem hronovského divadelního spolku, 
jehož členové se podíleli na organizování 
kulturního života města. Po okupaci se 
stal součástí odbojové skupiny a účastnil 
se bojů na straně československé 
armády.  Freiwald byl zabit spolu s dalším 

odbojářem Karlem Rodem v květnu 1945, 
když se pokusili vyjednávat o odzbrojení 
nacistických jednotek, které stále působily 
v okolí. I jeho smrt byla hrdinská, proč 
by se „přes“ ni neměl stát symbolem 
hrdinství?

Text: kolektiv MIC Náchod
Foto: archiv města Náchod
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Podzemní město Osówka je jedním 
z nejtajemnějších míst Dolního 
Slezska. Ukrývá tajemství Obra 
– Riese, největšího vojenského 
stavebního projektu Třetí říše. Říká 
se, že hora Osówka je uvnitř dutá.

Za druhé světové války tisíce nuceně 
nasazených pracovníků a vězňů vykopaly 
v hloubi hory prostorné chodby a obrovské 
síně. Dnes se v podzemí nachází moderní 
expozice představující temnou historii 
tajemného objektu. 

Multimediální prezentace, dobové filmy 
a hologramy probouzející představivost, 
expozice s autentickým vybavením 
a exponáty z období války jsou doplněny 
překladem do češtiny. Hostům pevnosti 
Osówka jsou k dispozici také audioprůvodci 
v češtině, díky nimž se turisté mohou 
bez problému seznámit s historií komplexu 
představující rozmanité etapy pozemních 
a podzemních prací na projektu Riese.

Text: Zdzisław Łazanowski

Tel.: +48 748 456 220, +48 533 505 170
E-mail: biuro@osowka.pl
Web: www.osowka.pl

Podzemní město Osówka
DOLNÍ SLEZSKO – POLSKO

I N Z E R C E
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I N Z E R C E

Bastion 1
Pevnost Josefov – Bastion No. I a podzemí

1926 — 2026
100 let provázíme v podzemí

Průvodce vás z Bastionu 1 zavede na prohlídku 
jednoho z nejrozsáhlejších  podzemních 
obranných systémů v Evropě. Seznámíte se 
s historií pevnosti Josefov, životem vojáků 
a tím, jak vypadala služba v podzemí.

otevírací doba

duben, říjen
soboty, neděle, svátky 9.00-12.00 a 13.00 -17.00

květen, září
úterý – pátek, pouze na objednání

soboty, neděle, svátky 9.00-12.00 a 13.00 -17.00

červen
úterý – neděle 9.00-12.00 a 13.00 -17.00

červenec, srpen
denně od 9.00-12.00 a 13.00 -18.00

listopad – březen
zavřeno

web: www.pevnostjosefov.cz
facebook: Pevnost Josefov
   – Bastion No. I a podzemí
tel: 725 759 614
e-mail: info@pevnostjosefov.cz

Nová cyklistická stezka 
pro všechny nadšence NÁCHOD

Trail Lišák je jedinečnou 
cyklistickou stezkou nacházející 
se v malebném prostředí lesoparku 
Montace v Náchodě. 

Otevřen byl v říjnu 2024 a díky pečlivě 
navrženým zatáčkám, terénním vlnám 
a skokům je ideální jak pro začínající bikery, 
tak pro zkušené jezdce hledající zábavu. 
Trail je přístupný veřejnosti po většinu roku, 
kromě období vegetačního klidu  
(od 1. listopadu do 31. března) z důvodu 
ochrany přírody. Všem bikerům přejeme 
hodně zábavy a bezpečnou jízdu 
zohledňující další návštěvníky lesa.

Aktuální informace o provozu trailu, včetně 
mapy a dalších užitečných tipů, najdete  
na www.nachodskestezky.cz.

Text: MIC Náchod
Foto: MIC Náchod
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I N Z E R C E I N Z E R C E

Pokud své zraky při procházkách  
po městech skloníte k chodníku, mů-
žete narazit na tzv. Kameny zmizelých. 
Dlažební kostky s mosazným povr-
chem, které jsou vsazeny do chodníků 
před domy obětí nacistického režimu 
nebo na místech, která jsou s těmito 
osobami spojená. Připomínají všechny 
oběti nacistické perzekuce – židovské 
obyvatele, civilisty, účastníky odboje, 

vojáky anebo i osoby, které musely 
kvůli nacistické totalitě opustit své 
domovy či byly dohnány k sebevraždě.

S nápadem na tento projekt přišel němec-
ký umělec Gunter Demnig. První Kámen 
zmizelých neboli také Stolpersteine, doslo-
va „kámen, o který je třeba klopýtnout“, byl 
položen v roce 1992 v Kolíně nad Rýnem.
Postupem času se ze zlatých destiček 

vytrácí jas a tmavnou. Může se tak stát,  
že je přehlédnete. Když ale budete pozor-
něji hledat anebo budete vědět, kam jít, 
objevíte jich v Jaroměři sedm. 

Čtyři z nich najdete na nám. Českosloven-
ské armády před domy číslo popisné  
27 a 28. Tři z těchto kamenů jsou věnova-
né rodině Frankensteinových, konkrétně 
Josefovi, Otýlii a Hugovi. Čtvrtý kámen  
na náměstí je věnovaný Aloisovi Šmahelovi. 

Další tři jsou rozeseté různě po Jaromě-
ři. Kámen věnovaný Janu Žerovnickému 
najdete před budovou Gymnázia Jaroslava 
Žáka, Stolperstein před budovou TJ Sokol 
v Jaroměři nese jméno Aloise Bačiny 
a v Josefově v ulici Guldova je destička 
Antonína Ivanova. 

Kameny byly položeny díky iniciativě 
potomků obětí a Sokolské župy 
Podkrkonošské – Jiráskovy.

Další informace:
www.jaromer-josefov.cz

Text: Kristýna Skalická
Foto: Archiv sokolské župy Podkrkonošské-
-Jiráskovy

Kameny zmizelých JAROMĚŘ

tel.: +420 491 451 112

Autocamping Rozkoš, s.r.o. Česká Skalice
Třída T. G. Masaryka 836, 552 03 Česká Skalice
e-mail: recepce@atcrozkos.cz

www.atcrozkos.cz

ATC Rozkoš-inzerce_87x130mm.indd   1 30.03.22   12:50
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Nové Město nad Metují filmové
NOVÉ MĚSTO NAD METUJÍ

Vydejte se do míst, kde se točily 
scény do oblíbených televizních seriálů 
i celovečerních snímků.

Nové Město nad Metují je s českou kinema-
tografií neodmyslitelně spojeno zásluhou 
Festivalu české filmové komedie Nové 
Město nad Metují, který se uskuteční  
v polovině září už po sedmačtyřicáté.  
Za léta jeho existence zavítali tvůrci filmů 
a herci do města nejen pro festivalové 
ceny, ale také kvůli krásným přírodním loka-
litám i fotogeničnosti historického centra.

Nové Město nad Metují letos na filmové 
zážitky láká ještě dřív. V červencové 
a srpnové pondělky, vždy od 14 hodin, 
se můžete spolu s průvodcem zajít podívat 
na místa, kde se natáčely scény 
do nedávno reprízovaných seriálů F. L. Věk  
a Božena. Porovnat skutečnost s filmovým 
obrazem budete moci také při návštěvě 
zámeckých zahrad a Zadomí, kudy kráčela 
Dcera národa. Dozvíte se rovněž, kde  
se na novoměstském náměstí ubytoval  

květen–září na tel. 491 472 119 
nebo info@muzeum-nmnm.cz.

Další informace:
www.infocentrum-nmnm.cz

Text: Jiří Švanda
Foto: Tomáš Menec

Pan Tau a kam zavítal Kapitán Exner při 
vyšetřování Smrti talentovaného ševce.  
A možná objevíte i Zázračný hlavolam.

Prohlídka je vhodná i pro školní třídy 
a skupinové zájezdy. 

Objednat se na ni můžete v období 

Červený  
Kostelec

19. 7. 2025
Přírodní areál u divadla

Těšíme se naviděnou
na novém místě!

Generální partner:za podpory:

vstupenky kupujte zde:

Pivobrani-2025-inzerat-87x130mm.indd   1Pivobrani-2025-inzerat-87x130mm.indd   1 11.02.2025   15:2211.02.2025   15:22
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KATALOG
UBYTOVÁNÍ 

Pestrá nabídka ubytování 
v Kladském pomezí

kladskepomezi.cz/ubytování

I N Z E R C E I N Z E R C E



Jak byste popsal pevnost někomu, 
kdo o ní ještě neslyšel?
Podzemní Město Osówka je takové podzemní město, které  
bylo budováno během druhé světové války v Sovích horách  
na Dolním Slezsku Třetí říší. Od poloviny roku 1943 do ledna 
1945 se podařilo vybudovat mnoho kilometrů chodeb. Byly 
prováděny betonářské práce a rozšiřovala se nadzemní část. 
V roce 1944 sem byla přivedena železniční trať z města Głuszyca. 
Objekt však nikdy nebyl dokončen.

Jaké jsou hlavní zajímavosti pro návštěvníky?
Návštěvníci mohou obdivovat obrovský rozsah vykonané 
práce – komplex se nachází až šestnáct pater pod zemí. Uvidí 
pokročilé technologie, které Němci používali. Nabízíme dvě 
hlavní prohlídkové trasy. První, historická, se zaměřuje na období 
výstavby mezi lety 1943–1945 a vede přes nejzajímavější části 
podzemí, kde můžete vidět dokumentární filmy a interaktivní 
hologramy. Druhá trasa, extrémní, se odehrává pouze za svitu 
baterek a odhaluje záhady a poválečné objevy.

Kdo tedy pracoval na stavbě Osówky?
Hlavními pracovními silami byli váleční zajatci z celé Evropy 
a od roku 1944 také vězni z německého koncentračního tábora 
Gross-Rosen. Je důležité nezapomenout na osudy těchto lidí, 
kteří zde vykonávali těžkou a vyčerpávající práci v nelidských 
podmínkách. Právě zpřístupněním pevnosti je chceme 
připomenout.

Kolik turistů Osówku ročně navštíví?
Každý rok přivítáme přibližně 100 000 návštěvníků. Většina 
pochází z Polska, následována turisty z České republiky, ale 
máme hosty z celého světa. Máme audioprůvodce v deseti 
jazycích a klademe zvláštní důraz na české návštěvníky 
– všechny popisy, filmy a expozice jsou dostupné i v češtině.

Je nějaké tajemství, které nám Osówka ještě 
neprozradila? 
Existují nevyřešené otázky, jako například osud čtvrté štoly, která 
je zmíněna v historických záznamech, ale dosud nebyla nalezena. 
Dále je zde zasypaná strážnice a velká výtahová šachta, která by R
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„Objevování nikdy nekončí,” 
říká Zdzisław Łazanowski o tajemstvích 
pevnosti Osówka

R O Z H O V O R

Podzemní město Osówka je nejrozsáhlejší nacistický podzemní komplex v Dolním Slezsku, 
vybudovaný v letech 1943–1945. Jeho účel zůstává nejasný – mohl sloužit jako Hitlerovo tajné 
sídlo nebo podzemní zbrojovka. Na stavbě pracovali vězni z tábora Gross-Rosen. Nyní je to 
častý cíl turistů, kteří zavítají do Kladského pomezí a láká je nedaleké Polsko.



mohla vést na nižší úrovně. Po válce  
se objevovaly spekulace o zlatém vlaku 
nebo ukrytých depozitech z Wrocławi.

Jak jste se k projektu zpřístupnění 
podzemí dostal?
V 90. letech, během ekonomických změn 

a vysoké nezaměstnanosti, se místní 
úřady rozhodly investovat do turistiky. 
Byl vytvořen tým pro otevření podzemí 
veřejnosti, získání financí a propagaci.  
Dostal jsem nabídku připojit se k týmu 
a bylo to tak zajímavé, že jsem neváhal. 
Otevírání nových prostor, poznávání 

zajímavých lidí a propagace tohoto 
unikátního místa po celé Evropě mě 
nadchlo natolik, že jsem zde zůstal dodnes.

Co považujete za svůj největší úspěch?
Největším úspěchem je, že se z místa  
„na konci světa“ stal turistický magnet, 
který přivádí tisíce návštěvníků z celého 
světa. To pomohlo místním obyvatelům, 
rozvoji ubytovací infrastruktury a vzniku 
nových rekreačních míst. Dále mě velmi 
obohatila setkání s lidmi, kteří zde kdysi 
pracovali, i s původními obyvateli této 
oblasti.

Máte nějaké nezapomenutelné zážitky 
spojené s Osówkou?
Nejhlubší dojem na mě udělala setkání 
s lidmi, kteří zde během války pracovali 
a jejich vyprávění. Také napětí při 
průzkumu nových prostor – nikdy jsme 
nevěděli, zda objevíme další chodby, 
nebo jestli tam už nic není.

Další informace:
www.osowka.pl

Text: Kateřina Toholová
Foto: Jan Záliš

I N Z E R C E
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www.KARELCAPEK.cz

C E S T U J T E  S  N Á M I  N A  M Í S TA ,  K D E

KAREL, JOSEF A HELENA 
Ž I L I  A  T V O Ř I L I

ČAPEK
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Milovníci starých časů, 
polozapomenutých příběhů  
a zaniklých světů už vědí, že úpická 
Dřevěnka právě je (a nejen je) vítá 
s otevřenou náručí. Letos je to 
nejvoňavější a nejsladší téma (středo)
evropské historické etnografie – léto 
na Dřevěnce bude věnováno perníku, 
perníkářství, perníkovému pečení, 
zdobení a také řezbářům, mistrům 
perníkových forem a mnohému 
dalšímu z tohoto kouzelného světa.

Věděli jste, že každý perníkář střežil recept 
na vlastní perníkové těsto jako oko v hlavě? 
Věřili byste, že perníkové těsto může 
fermentovat opravdu velmi dlouhou dobu? 
A zač je, přátelé, v Pardubicích perník? 
Kromě všetečných otázek zodpoví letní 
dřevěnecká výstava i otázky jiné, mnohem 
vážnější. Protože s perníkem je to jako 
se životem. Někdy je sladký, někdy hořký 
k zalknutí. Letní sezonu na obláčku 
perníkové vůně zahájíme vernisáží v pátek 

6. června. Kromě obvyklých slavností, jako 
je muzejní noc nebo Pouť na Dřevěnce, 
chystá muzeum na sezonu ještě další 
doprovodné programy – workshopy, 
perníkovou školu nebo školu zdobení  
pod vedením profesionálních perníkářů. 

Perník jako téma nám dovolí provázat 
naše putování létem i se všemi jubilanty 
z nejslavnější rodiny úpických občanů 
– s Čapkovými. Vždyť ke komu jinémů 
chodili Josef s Karlem čichat vůně 
celého světa než ke Kristianu Prouzovi, 
věhlasnému úpickému perníkáři? 

A co teprve, když prozradíme,  
že v muzeu chováme převzácný rukopis 
jeho cukrářských receptů…

Další informace:
www.mmgu.cz 

Text: IC Úpice, Dřevěnka
Foto: IC Úpice, Dřevěnka
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Léto s vůní perníku 
na úpické Dřevěnce ÚPICE
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Program kulturních akcí 
v regionu

Výstavy, koncerty, prohlídky, festivaly, turnaje, degustace, poutě, 
prostě vše, co by vás mohlo zajímat.

4.–7. května
Náchodská Prima sezóna
Náchod
Celostátní festival studentské umělecké 
tvořivosti
www.primasezona.cz

8. května
Mise Velichovky
Lázně Velichovky
Připomínka konce 2. světové války, 
historické ukázky, program pro 
celou rodinu
www.velichovky.cz

8.–11. května
Sraz amerických aut – HOT ROD 
Ravelin XIII
Pevnost Josefov
www.jaromer-josefov.cz

10. května
Akce k výročí 80 let od konce 
2. světové války
Náchod-Běloves
Připomínka konce 2. světové války, 
historické bojové ukázky, tematický 
doprovodný program
www.mestonachod.cz

17. května
36. ročník pochodu 
Václavice – Havlovice
Václavice, Náchod, Vízmburk, Havlovice
Připraveny jsou trasy různých délek 
pro pěší, cyklisty i kočárky
www.vaclavice-havlovice.cz

23. května – 1. června
Smetanovské sny
Nové Město nad Metují, různá místa
Multižánrový hudební festival
www.smetanovskesny.cz

24. května
5. Food Art Festival
Zámek Nové Město nad Metují
Zámek plný nejen chuťových požitků
www.zameknm.cz

24. května
Koletova Rtyně
Rtyně v Podkrkonoší
Tradiční hudební festival. Hudební 
i doprovodný program pro celou rodinu
www.koletovka.cz

14. června 
Barunka – dálkový pochod
Česká Skalice – start od sokolovny
www.c-skalice.webnode.cz

21. června
DEN P
Náchod
Den otevřených dveří 
v Pivovaru PRIMÁTOR a.s.
www.primator.cz

11.–12. července
Oživlý Josefov
Pevnost Josefov
www.pevnostjosefov.cz

19. července
Pivobraní 
Červený Kostelec
www.pivobrani.eu

19. července
Traktoriáda 
Havlovice
Spanilá jízda a přehlídka traktorů 
všech velikostí. Doprovodný program.
www.havlovice.cz

19. července
Sraz veteránů na Broďáku
Červený Kostelec
www.cervenykostelec.cz

1.–2. srpna
Vodnické slavnosti
Červený Kostelec
www.cervenykostelec.cz

1.–9. srpna
Jiráskův Hronov
Hronov
Mezinárodní festival amatérského 
divadla, inscenace činoherního, 
pohybového či experimentálního divadla
www.jiraskuvhronov.eu

2. srpna
Festival NOTA
Rtyně v Podkrkonoší
Folk-country-bluegrass festival.
rtyne.cz

6.–9. srpna
Brutal Assault
Pevnost Josefov
brutalassault.cz

9. srpna
Muzejní noc 
s Janem Černčickým z Kácova
Nové Město nad Metují, Městské muzeum 
Kostýmovaná prohlídka historického centra
www.muzeum-nmnm.cz

20.–24. srpna 
71. Mezinárodní folklorní festival 
Červený Kostelec
Tradiční festival mezinárodních 
folklorních souborů
www.folklorck.cz

23. srpna 
Léto nekončí
Malé Svatoňovice 
Hudebně zábavné odpoledne pro děti 
i dospělé, doprovodný program pro děti 
v parku s námořnickou tematikou
www.malesvatonovice.cz 

T I P Y  N A  Z Á B A V U

Náš tip

Náš tip

Náš tip

Náš tip

Náš tip
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28. 8 . – 31. 8. 2025
42. ročník MHFFF 
(Mezinárodní horolezecký filmový festival)
Teplice nad Metují
www.mhff.cz 

30. srpna
Den pro IZS
Náchod
Odpoledne pro členy Složek 
integrovaného záchranného systému, 
doprovodný program
www.mestonachod.cz

3.–7. září 
Balóny nad Rozkoší
www.25balonu.cz

5.–6. září
Náchodské Kuronské slavnosti
Náchod
Oslava vlády Petra Birona na náchodském 
panství, řemeslné trhy, bohatý kulturní 
program
www.mestonachod.cz

6. září
Dožínkový den
nám. Československé armády, Jaroměř
www.facebook.com/mestojaromer

14.–20. září
47. Festival 
české filmové komedie
Kino 70, Nové Město nad Metují
Tradiční přehlídka filmových komedií
www.festivalkomedie.cz

19.–21. září
Jiřinkové slavnosti
Česká Skalice
www.ceskoskalicko.cz 

20. září 
Dožínky
Babiččino údolí, Ratibořice
www.ceskoskalicko.cz 

20. září
18. Vízmburské slavnosti
Hrad Vízmburk
www.vizmburk.cz

31. října
Dýňování
Zámek, Adršpašské skály
Halloweenské strašení na zámku 
i ve skalách. Nutná rezervace předem
info@zamekadrspach.cz

30. listopadu
Advent u Studánky
Malé Svatoňovice
Jarmark, čertovský rej 
a rozsvícení vánočního stromu
www.malesvatonovice.cz 

prosinec 2025
Advent na dvorečku 
Panského hostince
Babiččino údolí, Panský hostinec
www.ceskoskalicko.cz 

Dlouhodobé akce

7. června – 31. srpna
Kulturní léto v Malých lázních
Malé lázně Běloves
Výstavy, koncerty, jarmarky, 
akce pro děti
www.mestonachod.cz

28. června – 26. července, 
soboty od 16 hodin
Pohádkové léto v zahradě 
za Domkem Boženy Němcové
Červený Kostelec
www.mksck.cz

7. května – 31. října 
STÍNY VÁLKY: JAROMĚŘ 1938–1945 
Městské muzeum v Jaroměři 
- Wenkův dům
muzeumjaromer.cz

červenec–srpen: 
pondělí–pátek od 15 hodin
Exkurze v Pivovaru PRIMÁTOR a.s.
Náchod   
(pro jednotlivce bez předchozí rezervace)
www.primator.cz

6. července –30. září
Květinový festival – Český rok
Minieuroland Kladsko
Zvířata, květiny, park miniatur
www.minieuroland.cz

červenec–srpen
O poklad zámeckého 
zahradníka Zajíčka
Zámek Nové Město nad Metují
Pojďte si čas strávený v zámecké zahradě 
zpestřit pátráním po pokladu. 
Čekají zde záludné úkoly, které splní jen 
opravdu pozorní a bystří pátrači. A za jejich 
úspěšné rozluštění se dočkáte odměny

Názvy titulů a data promítání najdete na níže uvedených webech. 
Změna programu vyhrazena.

Česká Skalice
areál ATC Rozkoš

program na 
www.kinorozkos.atcrozkos.cz 

Josefov
Pevnost Josefov - Bastion IV.

program na facebookové 
stránce Filmy pod pevností

Rtyně v Podkrkonoší
amfiteátr 

program na www.rtyne.cz

Letní kina
Dlouhé a horké prázdninové večery přímo 

vybízejí k tomu zůstat venku déle.  
V našem regionu si právě o prázdninových večerech můžete 

dopřát filmové zážitky pod širým nebem.

Náchod
Kavárna Láry Fáry

program na www.pferda.cz 
a facebooku 

Kavárna Láry Fáry Náchod

Teplice nad Metují
městský park, program na 
www.teplicenadmetuji.cz

Úpice
hvězdárna 

program na www.obsupice.cz

Jestřebí hory
Batňovice, Havlovice, Jívka, Libňatov, Malé Svatoňovice, 

Maršov u Úpice, Suchovršice, Velké Svatoňovice
program na 

www.jestrebihory.net

Náš tip

Náš tip



Divadlo v Červeném Kostelci letos slaví 
významné jubileum – 100 let od svého 
otevření. Historie ochotnického 
divadla v tomto městě sahá až do roku 
1809, kdy byl založen divadelní spolek. 
Po mnoha letech hraní v hostincích 
a hotelu Praha začal spolek usilovat 
o vlastní budovu. Po požáru hotelu 
v roce 1910 se hrálo provizorně, ale 
během roku 1921 byla konečně zaháje-
na výstavba divadla. Základní kámen 
byl položen v roce 1924 a 25. října 1925 
proběhlo slavnostní otevření.

Prvními hrami na novém jevišti byly Jirás-
kova Lucerna a Čapkův Loupežník. Celkové 
náklady na výstavbu divadla činily 
1 400 000 Kč, přičemž dluh po dokončení 
stavby dosáhl 600 000 Kč a byl splácen 
až do roku 1943. V roce 1956,  
ke 100. výročí úmrtí J. K. Tyla, bylo divadlo 
přejmenováno na Divadlo J. K. Tyla.

Od otevření v roce 1925 do konce roku 
2024 bylo v divadle uvedeno 364 her 
a celkem 1499 představení. Místní soubor 
navíc 627krát hostoval v jiných městech, 
včetně zahraničních.

Divadlo i dnes slouží jako kulturní centrum 
pro město, kde se každoročně koná řada 
kulturních akcí. Letos se mohou diváci těšit 
na koncerty Anny K, Kateřiny Marie Tiché, 
Jakuba Smolíka, divadelní představení 
Dobře rozehraná partie pražského divadla 
Kalich, vystoupení Divadla Spejbla a Hurvín-
ka či recitál Malý princ s Janem Cinou.

Divadlo J. K. Tyla zůstává už po století stře-
dem kulturního života v Červeném Kostelci, 
důležitým místem pro setkávání a zábavu 
pro všechny generace.

Text: Jana Jančíková, DS NA TAHU
Foto: Archiv DS NA TAHU

Další informace:
www.cervenkostelecko.cz 
www.ckzije.cz
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Sto let divadla 
v Červeném Kostelci
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Spolupráce je pro nás  
pilíř, motto i styl.
Jsme přesvědčeni, že vzájemná spolupráce na projek-
tech, které lidem přinášejí radost, je tím nejlepším, co 
může člověk ve svém pracovním životě vykonávat.

Proto jsme hrdí na to, že máme tolik skvělých obchod-
ních kontaktů, regionálních dodavatelů a podporova-
telů kultury. Níže uvedeným firmám a podnikatelům 
děkujeme za skvělou spolupráci.

S Trees spolupracují:

TREES
SPOLU 
PRACUJE

Víme velmi dobře, že dětem je třeba se věnovat s lás-
kou, péčí a radostí. Nepatříme do kategorie lidí, kte-
ří žehrají, že současná mládež je mnohem horší, než 
za našich dětských let. Místo lamentování se snažíme 
něco pro děti dělat a snažíme se je vychovávat. Proto 
se u nás každoročně konají dětské dílny, na kterých se 
děti učí lásce k přírodě. Proto pořádáme dětská lout-
ková představení, proto pořádáme vernisáže obrazů 
studentů nebo koncerty žáků ze ZUŠ s jejich učiteli.

Nad rámec těchto aktivit jsme proměnili naší zahra-
du v dětské hřiště, na kterém děti najdou pískoviště, 
skluzavky, metalfon, rourofon, tramolínu, slackline, 
zalévací zídku s kropičkami, pružinové houpačky, živé 
ovečky, králíčka a papoušky.

JDEME  
NAPROTI 
DĚTEM

Držíme se, nám milého citátu:

Děti se mají vychovávat 
tak, aby se později  
nevlekly smutně životem 
a aby nenechaly všechny 
poklady a krásy světa 
shnít jen proto, že by  
k nim nenalezly klíč.
Antoine de Saint-Exupéry

I N Z E R C E



Turistické 
autobusy 
s přepravou jízdních 
kol v Kladském 
pomezí 2025
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VÝLETNÍ MÍSTO PRO RODINY S DĚTMI, MILOVNÍKY ZVÍŘAT 
 

FARMA V BROUMOVĚ – TO JE FARMA PLNÁ ZVÍŘÁTEK 
 

Můžete zde vidět lamy, oslíky, velbloudy Honzu s Princeznou, 
různé druhy drůbeže, ovce, kozy, prasátka, dikobrazy, lemury, 
pávy, klokany, papoušky a mnohá další zvířátka. Můžete si je 
pohladit a dají se pro ně zakoupit i granulky na krmení. 
 

Pro děti jsou zde dětská hřiště, interaktivní prvky, houpačky.  
Z farmy je jedinečný výhled na broumovský klášter a Broumovské 
stěny. Rozkvetlé zahrady a různá zákoutí přímo vybízejí k 
posezení, romantice i odpočinku.  
 

Přijďte i vy zažít nevšední zážitky, podívat se na zvířátka a poznat 
broumovskou farmu. Těšíme se na vás. 
 

Otevřeno je každý den, na jaře a v létě od 10:00 do 17:00 hod, na 
podzim a v zimě od 10:00 do 14:00 hod. 
 
 

TIPna výlet

FARMA WENET | KLADSKÁ 346 | 550 01 BROUMOV 
 www.wenet.cz                 farmawenet                 farmawenet 



Jste zvědaví, jak nový Toulavý baťoh 
vypadá? Sledujte naše sociální 
sítě, kde kolem Dne dětí proběhne 
slavnostní odhalení. A to není 
všechno! Po celé léto, podzim i zimu 
se můžete těšit na oblíbené soutěže, 
které vás i vaše děti vytáhnou ven 
za dobrodružstvím.

Tradičně se můžete těšit na soutěž 
ve sběru razítek z vašich cest po Kladském 
pomezí. Stačí k tomu nová ilustrovaná 
mapa a toulavé nohy, které vás dovedou 
za krásami našeho regionu. Soutěž probíhá 
po celý rok, takže máte spoustu času 
naplánovat si vaše dobrodružné výpravy.

A nezapomínáme ani na malé 
průzkumníky. Vrací se oblíbený pracovní 
sešit plný interaktivních úkolů, hádanek 
a zábavných aktivit, které nejen, že děti 
zabaví, ale také je naučí něco nového 
o přírodě, vodních prvcích a pozve je 
i na místa, o kterých třeba doposud 
neslyšely. Tak co, už se těšíte na nová 
dobrodružství s Toulavým baťohem?
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Kam se zatoulal Toulavý baťoh?
KLADSKÉ POMEZÍ

Milí dobrodruzi, něco podivuhodného se stalo! 
Náš starý dobrý Toulavý baťoh se nám někam zatoulal. 

Co se mu asi honí hlavou? Možná objevuje tajemné kouty Kladského pomezí, 
možná hledá nové cestičky nebo už ho z jeho cestování bolí nohy. 

Regionem nás totiž provází už 11 let. Ale nebojte, máme pro vás skvělou zprávu 
– už brzy představíme jeho nástupce, a to v úplně novém kabátě!

T I P Y  N A  V Ý L E T

P O J Ď T E  S I  S  N Á M I 
V Y Z K O U Š E T  P R V N Í  Ú K O L 
P R O  D Ě T I ! 

„Víš, co je to 
Máselnice?“
Asi tě to překvapí – je to totiž věž 
zámku v Novém Městě nad 
Metují! Je vysoká 53 metrů a říká 
se jí tak proto, že její tvar jednodu-
še připomíná nádobu 
na stloukání másla. Já jsem se 
tam byl mrknout a věž si nakreslil.

Úkol: Najdeš rozdíly mezi mými 
obrázky?
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Rtyně v Podkrkonoší, malebné město s bohatou historií, 
zve k návštěvě Městského muzea a informačního 
centra. Expozice nazvaná Dolování v Jestřebích horách 
1590–1990 nabízí jedinečný pohled na čtyři století těžby 
uhlí a rud v regionu. Voda hrála v tomto procesu klíčovou 
roli – od odčerpávání spodních vod až po chlazení strojů 
a praní vytěženého materiálu. Muzeum představuje tyto 
aspekty prostřednictvím autentických exponátů, jako jsou 
důlní mapy, měřičské nástroje a modely důlních zařízení. 
Návštěvníci tak lépe porozumí, jak voda formovala 
každodenní život horníků a ovlivňovala těžební procesy.

Dalším klenotem města je dřevěná zvonice, která stojí 
nad Rtyní již od roku 1592. Tento památkově chráněný objekt 
patří k nejstarším a nejzachovalejším zvonicím v České republice. 
Interiér ukrývá vzácné zvony, z nichž nejstarší pochází z roku 
1603. Návštěvníci se mohou seznámit s historií zvonařství, 
technikou ručního zvonění a obdivovat řemeslné zpracování 
stavby. Výstup na zvonici nabízí nádherný výhled na město 
a okolní krajinu Jestřebích hor. Do Zvonice se můžete podívat 
společně se zaměstnancem muzea. Přijďte zažít historii 
na vlastní kůži!

Další informace: www.rtyne.cz

Text: Petr Hejzlar
Foto: Michal Fanta

Rtyně v Podkrkonoší, 
město plné historie

Muzeum
Zveme vás na fascinující hornickou expozici, která 
vás zavede do historie těžby černého uhlí v našem kraji.  

Objevte příběhy horníků, prohlédněte si autentické nástroje 
a nahlédněte do minulosti Dolu Bohumír a jeho významu 
pro region. Přijďte poznat, jaké to bylo pracovat v hlubinách 
země a jak hornictví ovlivnilo životy zdejších obyvatel!

E-mail: kultura@mestortyne.cz
Tel.: +420 602 619 663

www.rtyne.cz

KULTURNÍ AKCE

Koletova Rtyně
Město Rtyně v Podkrkonoší vás srdečně zve na tradiční 
Koletovu Rtyni, festival dechových hudeb, který rozezní 
naše město v sobotu 24. května 2025 v přírodním 
amfiteátru na rychtě! Více na www.koletovka.cz

Festival Nota
Zveme vás na tradiční již 33. FOLK COUNTRY 
BLUEGRASS FESTIVAL NOTA 2025, který se koná 
v sobotu 2. srpna 2025 ve Rtyni v Podkrkonoší. 

Rtyně v Podkrkonoší
Tady kultura žije
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Bydleli v Malých Svatoňovicích, a přesto se ten 
starší narodil v Hronově. Dva bratři, kteří byli 
jeden pro druhého. Dva bratři, kteří společně 
žili, tvořili a dali světu slovo „ROBOT“.  

O kom je řeč? No přeci o bratrské dvojici Karla 
a Josefa Čapkových, autorů knížek pro děti 
i dospělé. Vezměte o prázdninách své 
ratolesti do Muzea bratří Čapků v Malých 
Svatoňovicích, nudit se nebudete.

Kdo by neznal slovo robot? Kdo ho vymyslel, kde bylo použito 
poprvé a další zajímavosti se dozvíte v novém dětském průvodci 
S ROBOTEM PO MUZEU BRATŘÍ ČAPKŮ. Robot nejen, že provede 
vaše dítka po expozicích muzea, ale především je zábavnou 
formou vzdělá. Každé z nich obdrží tištěného průvodce, 
který je přenese v čase – do života a tvorby obou bratrů. Děti 
budou hledat, zaznamenávat, luštit, omalovávat a motivovat se 
k poznávání. Svou fantazii můžou dále rozvinout na magnetických 
tabulích a robota si sestavit. Na ty nejmenší návštěvníky čekají 
zábavné prvky, například pexeso, domino, omalovánky – vše 
s motivy z dětských knih bratří Čapků. 

Naše muzeum je hravé a přitom poučné. Poznání, umění, 
historie, rozjímání, relax, zábava, turistika, cyklistika, příroda 
Jestřebích hor – to všechno jsou Malé Svatoňovice.

Další informace:
www.malesvatonovice.cz

Text: Vladimíra Jiránková Odrobiňáková
Foto: archiv Muzea bratří Čapků

Po muzeu s ROBOTEM

Rozhledna ŽaltmanRozhledna Žaltman

Křížová cestaKřížová cesta

Mariánský sadMariánský sad

Štola KateřinaŠtola Kateřina

Interaktivní 
park

Interaktivní 
park

Obec Malé Svatoňovice

Muzeum bratří Čapků

malesvatonovice.cz

Studánka

I N Z E R C E



R E G I O N Á L N Í  P R O D U K T

Vaří domácí džemy, sirupy, grilovací čatní a další dobroty. Baví ji zkoušet různé kombinace. 
Džemy mají minimálně 70 % ovoce, nízký obsah cukru a jsou bez přidaných konzervantů. 
Ovoce pěstuje většinou vlastní nebo nakupuje od místních dodavatelů. Seznamte se 
s Hanou Horákovou, zakladatelkou značky Dobře zavařeno.

Začalo to nenápadně 
- uvařím chlapečkovi džem

Co vás přivedlo k výrobě domácí marmelády 
a dalších dobrot? 
Kdybych se chtěla vrátit na počátek, odkud se moje 
současná záliba vzala, museli bychom zajít hodně da-
leko do minulosti. Vyrostla jsem na malém městě, moji 
rodiče měli zahradu, kterou jsem jako malá upřímně 
nenáviděla. Zatímco kamarádi mohli po škole lítat 
po okolí, já doma odložila tašku a šlo se na zahradu. 
Pořád tam byla nějaká, pro mě příšerně otravná práce. 
Nejlepší byl vždycky začátek prázdnin, kdy dozrávaly 
rybízy. A že jich bylo kolem celé zahrady asi padesát, 
byla to opravdu „velká zábava“ – navíc když se osypete 
vyrážkou hned, jak se vás dotkne rybízové listí. Pamatuji 
si to dodnes.

Vyrostla jsem, odstěhovala se a založila vlastní rodinu. 
Ale tak nějak automaticky jsem brala to, že z každé ná-
vštěvy rodičů mi doma vždycky přibyly dobroty domácí 
výroby. Maminka vyráběla a zavářela kdeco – džemy, 
sirupy, různé čalamády, nakládanou zeleninu, kompoty 
atd. Postupem času začaly dodávky váznout. „Tak si 
to prostě koupíme, tolik toho zase nespotřebujeme.“ 
Jenomže pak jsem koupila nějaký meruňkový nebo 
rybízový, už ani nevím jaký, džem a on ho doma prostě 
nikdo nechtěl. Dokonce i dítě pokrčilo nos a řeklo, že je 
to nějaké moc sladké, a přitom to nijak nechutná. A že 
by chtělo ten angreštovo-malinový od babičky, ten že 
je nejlepší – a jen si ho běžte zkusit koupit do samoob-
sluhy. 

Takže to začalo nenápadně – jen chlapečkovi uvařím 
ten džem, co si ho tak přeje… a skončilo to obrovskou 
zálibou, která mě zcela pohltila a drží dodnes. 

Jaký je váš největší favorit mezi kombinacemi ovoce, 
které používáte v marmeládách? 
Pokud bych měla mluvit sama za sebe, tak můj nejoblíbenější je 
určitě malinový džem a džem z černého rybízu. Vyrábím džemy 
jednodruhové i různé kombinace. Z mých zkušeností ale mohu 
říct, že co člověk, to jiná chuť. Někdo miluje jen jahodový džem, 
jiný básní o džemech z citrusů. Kdo chce zkusit něco nového, 
může zkusit například sametový džem, který je z červeného ry-
bízu a borůvek nebo exotický džem z ananasu, hrušek a manga, 
jablečný džem s karamelem a ořechy nebo blumy s pomeran-
čem. Variací, které nabízím, je přibližně 40.

Kde se vzala marmeláda? 

Marmeláda pochází z portugalského slova marmelada, 
které vzniklo ze slova marmelo (kdoule). A odtud vede cesta 
k označení marmeláda nebo zavařenina. První zmínku 
najdeme u starých Římanů. Dnes můžeme ovocnou směs 
označit za marmeládu, jen pokud obsahuje alespoň jednu 
pětinu citrusových plodů. Pojem zavařenina je širší a lze jím 
prakticky označit jakoukoli ovocnou směs bez ohledu 
na složení a způsob přípravy.
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Jakým způsobem vybíráte ovoce pro své produkty? 
Preferuji čerstvé ovoce z vlastní zahrady, resp. ze zahrady rodičů. 
„Dodavateli“ jsou i moji kamarádi a známí, kteří o mé zálibě vědí, 
a tak mi nabízí svoje různé přebytky. Nakupuji také u osvědče-
ných dodavatelů.

Jaký je váš proces výroby marmelád a dalších produktů?
Výroba džemu není složitá, ale pro dobrý výsledek je třeba 
úzkostlivě dbát na čistotu a kvalitu surovin. Ovoce se očistí, 
opláchne a podle druhu případně pokrájí. Většinou se mírně 
rozvaří, přidá se cukr, bylinky nebo koření, poté citrusový pektin 
a až začne hmota pěkně želírovat, máte skoro hotovo. Některé 
ovoce je třeba před přidáním cukru pasírovat, abyste se zbavili 
zrníček – ty v džemu nechcete. Posledním krokem je naplnění 
skleniček a následná sterilizace.

Co všechno zahrnuje váš sortiment kromě marmelád?
Marmelády mám nejradši, takže těch mám nejvíc. Jako další do-
plňkový sortiment vyrábím ovocné a bylinkové sirupy a pečené 
čaje. Ale rozhodně nesmím zapomenout na čatní k masu. K těm 
jsem se dostala prostřednictvím mého manžela, když jsme začali 
pěstovat čili papričky a on kdesi nalezl recept na naše první 
čili čatní s uzenými jalapeños. A nyní jich v nabídce už máme 
bezmála deset!

Jak se vám podařilo získat certifikát Regionální produkt 
Kladského Pomezí?
O této značce jsem se dozvěděla náhodou od kolegyně z práce. 
Pracuje v infocentru v Náchodě a zeptala se mě, proč jsem si 
nezkusila zažádat o certifikát. Vyptala jsem se co a jak, zkusila 
zažádat a vidíte, dopadlo to a moje džemy mají certifikát už od 
roku 2017.

Jaké výzvy vás při výrobě domácí marmelády čekají? 
Jak jsem už říkala, základem je opravdu kvalitní surovina, z nezra-
lého nebo nekvalitního ovoce dobrý džem vážně neuvaříte. 
Po určité době totiž podlehnete myšlence, že už to všechno 
umíte a nemůže se nic pokazit, a právě v tenhle moment vždycky 
přijde nějaké nemilé překvapení, např. vám džem prostě neztuh-
ne a můžete začít pátrat, kde se stala chyba. Takže o překvapení 
občas nouzi nemám. Naštěstí ne moc často.

Plánujete v budoucnu rozšířit nabídku nebo zkoušet nové 
produkty? 
Já experimentuji vlastně pořád. Pořád mě napadají nějaké nové 
kombinace, které musím zkusit. Teď mám v hlavě několik nových 
čatní, které uvařím a uvidím, co z toho bude.

Čerpáte inspiraci a suroviny přímo z regionu?
Inspiraci čerpám určitě z přírody u nás na Policku, ostatně 
některé druhy džemů a sirupů pocházejí přímo z ní, např. 
šípkový nebo dřínkový či bezinkový džem. Rovněž třeba sedmi-
kráskový sirup se narodil u nás na louce před domem. A když 
jdete procházkou a nad vámi voní kvetoucí lípy, tak nemůžu 
jinak, než z nich uvařit voňavý lipový sirup.

Text: Kateřina Toholová
Foto: archiv Hany Horákové

Další informace:
www.kladskepomezi.cz
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R  E  G  I  O  N  Á  L  N  Í
P  R  O  D  U  K  T
K  L  A  D  S  K  É  H  O
P  O  M  E  Z  Í

Otestuj, jak chutná 
náš region.
Koupí regionálních výrobků podporuješ naše místní 
výrobce v jejich úsilí a péči o ně. Děkujeme

www.kladskepomezi.cz

Regionální produkt
V Ý R O B E K  O C E N Ě N Ý 
Z A  Č A S  A  P É Č I ,  K T E R Á 
M U  B Y L A  V Ě N O V Á N A , 
Z A  M Y Š L E N K U ,  K T E R Á  M U 
B Y L A  V D E C H N U T A  A  Z A  P Ů V O D 
Z  R E G I O N U  N A Z Ý V A N É H O 
K L A D S K É  P O M E Z Í .
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Cyklookruh
Rozkoš ČESKÁ SKALICE

Pokud hledáte nový zážitek, nenechte 
si ujít příjemnou jízdu či procházku po cyklostezce 
kolem přehradní nádrže Rozkoš. 

Okolo přehrady vede nenáročná trasa dlouhá 16 km, která je ideální 
pro každého. Naskytnou se vám dechberoucí výhledy na vodní 
hladinu, rozprostírající se jako modré zrcadlo v srdci přírody. Stezka 
je lemovaná lesy, loukami a klidnými vesnicemi, což poskytuje 
odpočinek a relaxaci. 

Výlet vám zpříjemní odpočinková místa a občerstvení. Najdete zde 
také stanoviště, kde je možné dobít elektrokola i mobilní telefony 
nebo si na „pumpách“ snadno nafouknout kola, abyste měli cestu 
stále pohodlnou a bez starostí.

Přijďte si užít nezapomenutelné okamžiky a kouzelné scenérie 
na břehu „východočeského moře“.

Text: IC Česká Skalice
Foto: Miroslav Novák

Buďte u toho 
s námi! ČESKÁ SKALICE

Víte, že město Česká Skalice slaví 450 let od 
povýšení městečka na město? Tento významný 
jubilejní rok je příležitostí k oslavám a připomín-
kám historie města, které se promítají do celé 
řady kulturních a společenských akcí. Připojte se 
k oslavám a prožijte společně s námi tento neza-
pomenutelný rok!

1. 5. 2025 – 30. 9. 2025
Výstava „Václav Řezníček – známý, neznámý“
Muzeum Boženy Němcové
Výstava „Od čepce až po spodničku“
Muzeum Boženy Němcové
Výstava „Babička 170“
Barunčina škola
Výstava „Fotografie budov České Skalice“
Informační centrum
Výstava “Česká Skalice v proměnách času”
Informační centrum

1. 5. 2025 – 31. 12. 2025
Venkovní výstava „Co vzala voda“
Husovo náměstí

8. 5. 2025 – 30. 9. 2025
Výstava „Květen 1945 v České Skalici“
Muzeum Boženy Němcové

16. 5., 31. 10. a 10. 12. 2025
Rozsvícená tvrz ve čtyřech ročních obdobích
areál Muzea Boženy Němcové

31. 5. 2025 – 30. 9. 2026
Výstava „Česká Skalice – 450 let městem“
Muzeum Boženy Němcové

31. 5. 2025
Hlavní oslavy výročí České Skalice – 450 let městem

14. 6. 2025
Slavnost vína

16. 8. 2025
Barunčin Fler jarmark
prostranství u bytového domu Olga

9. 10. 2025 
Výstava „180. výročí založení knihovny“
knihovna Barunky Panklové

14. 11. 2025
Městský reprezentační ples „Už 450 let městem“
Sokolovna

29. 11. 2025 – 28. 12. 2025
Vánoční výstava „Jak se dělá betlém“
Barunčina škola

1. 12. 2025
Mimořádná výstava „Korunovační klenoty“
Muzeum Boženy Němcové

Více informací:
www.ceskaskalice.cz

CYKLISTIKA

CYKLOPŮJČOVNY, 
CYKLOTRASY A CYKLOBUSY 

V KLADSKÉM POMEZÍ

V KLADSKÉM
POMEZÍ
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Není toho málo, že? 
A to jsme ještě neprozradili všechno!

Kompletní nabídku zážitkových programů najdete na webu 

www.festivalzazitku.cz
Těšíme se na vás! 

TIPY

T I P Y  N A  Z Á B A V U

Festival zážitků 
Festival zážitků je tu pro vás i v roce 2025! Už vás nebaví jen nahlížet přes provazy a skrz skleněné vitríny? 

Pak jste na správném místě! Stejně jako v minulých letech nás čeká sezóna plná jedinečných zážitků. 
Od jara až do podzimu si můžete užít komentované prohlídky a tematické akce, 

které vás provedou historií a mnoha dalšími zajímavými oblastmi (jako je třeba ekologie). 
Připraveno pro zvídavé návštěvníky z blízka i z daleka!

25.–26. 4.
Zámek Nové Město nad Metují

NovoEXPO
Ukázka modernizace a pokroku v různých 

odvětvích od průmyslu po zábavu. 
Vzdělávací  soutěže pro veřejnost a školy.

7. 5.–31. 10.
Městské muzeum v Jaroměři 

- Wenkův dům
Stíny války: Jaroměř 1938–1945

Historické události a příběhy občanů 
Jaroměře v těžkém a tragickém období, 

jímž procházela celá Evropa.

9.–10. 8.
Náchod

Svatovavřinecký jarmark
Pestrý program včetně dobových atrakcí, 

ukázek tradičních řemesel, vystoupení 
kejklířů, šermířů a loutkových divadel.

CELOROČNĚ

Zámek Nové Město nad Metují
dle otevírací doby zámku

Od půdy až po sklep
Na novoměstském zámku se usadil čaroděj 

Percival spolu s trpaslíky. Čarodějnické 
exponáty, trpasličí vesnička, zvěřinec.

Malé lázně Běloves
Zachraň princeznu! 

Tajemnou hrou provází její Jasnost 
princezna Ida Waldecko-Pyrmontská, 

která v Malých lázních Běloves hledá lék na 
své vážné zdravotní neduhy. Zabojujte 

o záchranu jejího života!

Jiráskovo divadlo Hronov
Prohlídky Jiráskova divadla v Hronově

Vydejte se na cestu za oponu a odhalte 
tajemství Jiráskova divadla! Projděte se po 
jevišti, nahlédněte do zákulisí a nechte se 

vtáhnout do jeho fascinující historie.

Ratibořice, Česká Skalice
S Barunkou do školy

V prostředí Barunčiny školy se setkáme s Barunkou Panklovou, jejími sourozenci a spolužáky. 
Budeme svědky školního vyučování z doby mládí Boženy Němcové.

KAŽDÉ PRÁZDNINOVÉ PONDĚLÍ
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Na jaře 2025 začne výstavba nového 
návštěvnického a informačního centra 
u Teplických skal, které nahradí stá-
vající nevyhovující zázemí. Centrum 
bude umístěno poblíž parkoviště u Ho-
telu Orlík a Střední školy hotelnictví. 
Součástí bude Infocentrum, pokladna, 
prodej suvenýrů, toalety, bezbariérové 
WC a úschovna zavazadel. V druhém 
patře vznikne multimediální sál a tera-
sa na zelené střeše.

Návštěvníci se mohou těšit i na lezeckou 
stěnu a orientační bod před vstupem  
do skal. V okolí centra bude nově vyřešeno 
parkování, s rozšířením a organizací parko-
vacích ploch, včetně propojení obou parko-
višť novým můstkem přes řeku Metuji.

Stavba přinese dočasné omezení parková-
ní, proto se doporučuje využívat vzdáleněj-
ší parkoviště nebo hromadnou dopravu.

Teplické skály jsou jako každý rok otevřené 
návštěvníkům. Vstupenky je možné za-
koupit buď na místě nebo online na webu 
www.teplickeskaly.cz. Online vstupenky 
nejsou vázány na rezervaci a platí 7 dní. 
Lístek zakoupený online je jednorázový  
a platí i pro Adršpašské skály, pokud pro-
jdete Vlčí roklí. Online vstupenky mají čáro-
vý kód a pouze ty budou platné u turniketu 
při vstupu. Raději si je stáhněte do mobilu, 

v některých místech není signál. Vstupenky 
s QR kódem, které platí v Adršpašských 
skalách, nejsou akceptovány.

Výhodou online nákupu je rychlejší vstup 
bez čekání u pokladny. Při platbě na místě 
lze využít hotovost nebo kartu. 

Další informace: www.teplickeskaly.cz

Teplické skály 
budou mít nové 
návštěvnické centrum

teplicke_skalyteplickeskaly.eu
TEPLICE NAD METUJÍ

www.teplickeskaly.cz
Tel.:  +420 491 581 197
Mob.:  +420 730 875 907
E-mail:  info@teplickeskaly.cz

#teplicke  skaly

I N Z E R C E
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Možná už jste navštívili perlu mezi 
přírodními památkami, největší skalní 
město ve střední Evropě, Adršpašsko- 
teplické skály. Věděli jste ale, 
že se v jeho srdci ukrývá malé jezero, 
které nikdy nezamrzá? Vydejte 
se s námi přes Gotickou branku a Sloní 
náměstí do středu skalního labyrintu, 
kde na vás čeká bodrý kapitán. 

Vodníci, skřítci, dravé piraně. Ti všichni 
hlídají jezírko, které vzniklo na konci 
18. století, když majitel panství, hrabě Blü-
megen, umístil stavidlo na pramen Metuje. 
Původně se dílo užívalo ke splavování 
dřeva, první turisty přivítalo v roce 1857.  
K jezírku, dlouhému 300 a širokému 35 
metrů, dojdete kolem Velkého vodopádu, 
přes více než 100 schodů, úžinou mezi 

skalami. Dvacet minut v široké pramici  
nad černou hladinou vám zpříjemní místní 
kapitán humorným, vícejazyčným výkla-
dem. A temných vod se bát nemusíte! Pira-
ně dávno zkameněly a maximální hloubka 
sice dosahuje 3 metrů, většinou však nemá 
víc než metr a půl. A proč jezírko nikdy 
nezamrzá? To je tajemství, které vám při 
projížďce rád prozradí sám kapitán!

Rezervujte si vstupenky v online 
rezervačním systému. Vyhnete 
se frontám a získáte lepší cenu. 

Vstupenky na plavbu po jezírku 
se platí v hotovosti na místě.

Info: www.adrspasskeskaly.cz

Text: Adršpašské skály
Foto: Adršpašské skály

Adršpašské skály: 
Nechte se na chvíli (vodou) unášet

Od pátku 1. do soboty 9. srpna bude 
Hronov plných 9 dní žít divadlem. Na 
8 hracích místech diváci shlédnou 
představení divadelních souborů 
z jednotlivých celostátních přehlídek, 
inspirativní představení profesionál-
ních divadel, hudební program v par-
ku, program pro děti a další. Nejstarší 
kontinuálně trvající divadelní festival 
na světě se letos představí již po 95. 

Začalo to v roce 1931, Hronov měl své 
nové, moderní divadlo, a tak vznikla myš-
lenka uspořádat setkání ochotníků  
ze všech koutů naší vlasti. Koho by tenkrát 
napadlo, že právě tahle myšlenka pánů ing. 
arch. Jindřicha Freiwalda, Maxe Lederera 
a Mudr. Rudolfa Kudrnáče rozjede tradici, 
která Hronov proslaví až za hranice České 
republiky? Do roku 1990 byl Jiráskův Hro-
nov soutěžní přehlídkou, pak se stal vrchol-
nou mezidruhovou přehlídkou českého 
amatérského divadla.

Co se chystá letos? 
Velká divadelní nálož napříč všemi žánry, 
plná nejlepších výkonů herců ochotní-

ků, ale i profesionálů. V profesionálním 
„rybníčku“ už jsme ulovili barokní inspiraci 
s autorskou svobodou divadelní sou-
bor Geisslers Hofcomoedianten anebo 
„Příbramský stand-up aneb rodina základ 
života.“ divadelního projektu Tantehorse. 
Ze vzdáleného Pobaltí zavítají s anglickou 
Shakespearovskou klasikou Hamlet, kdo se 
bojí jazykové bariéry, tady může být v klidu, 
slov nebude třeba. 

A co děti? V průběhu celého týdne pohád-
ky v parku, Stopovačka po Hronově, Prima 

tvoření v parku… a k tomu výstavy, besedy 
a další. Tradičně je připraven i doprovodný 
program, za kterým můžete přijít do parku 
A. Jiráska, ale nejen tam. Na dvě stovky 
divadelních představení, až 60 koncertů 
a doprovodných akcí, slavní rodáci a jimi 
zanechané stopy, moderní expozice mode-
lové železnice, možnost sportovního vyžití, 
krásná příroda s okouzlujícími výhledy, to 
bude 95. Jiráskův Hronov. 

Text: IC Hronov
Foto: IC Hronov

Jiráskův Hronov slaví 95 let
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Havlovice jsou jednou z těch 
malebných vesniček, které se  
na mapě Trutnovska ztrácejí mezi 
rozlehlými lesy a rozmanitou 
přírodou Krkonošsko-jesenické 
oblasti. Obec nese název po svém 
zakladateli Havlovi. Nejstarší 
písemný záznam o Havlovicích 
pochází z roku 1545.

Havlovice jsou místem, kde se snoubí 
historie s přítomností. Právě do historie 
návštěvníka zavede zřícenina hradu 
Vízmburk. První zmínka o něm pochází 
z roku 1279. Patřil různým majitelům, 
mezi jinými i rodu Pánů z Dubé, a byl 
zničen v roce 1447 během výkupného 

procesu Slezanů. V roce 1972 začal 
archeologický výzkum, který odhalil zbytky 
stavby, včetně unikátních archeologických 
nálezů. Původní sídlo rytíře Tase po staletí 
schované na zalesněném pahorku  
na konci dvacátého a začátku 
jednadvacátého století archeologové 
vykopali a nadšenci opravili a zpřístupnili 
veřejnosti. V roce 2002 bylo založeno 
Sdružení pro Vízmburk, které se zaměřuje 
na záchranu hradu a jeho zpřístupnění 
veřejnosti. 

Hrad je nyní oblíbeným cílem výletů, ale 
také dějištěm mnoha akcí – trhů, koncertů, 
jednou ročně se sem také sletí čerti 
z celého okolí.

V kontrastu k chráněné památce je 
moderní sportovní areál, srdce Havlovic. 
Fotbalové turnaje, tenis, minigolf, 
workoutové hřiště i hřiště pro děti jsou 
lákadlem nejen pro milovníky sportů, ale 
hlavně pro rodiny, které sem míří 
za zábavou.

Ať už je to klidná procházka po historii 
nebo aktivní den plný sportu a zábavy, 
Havlovice jsou místo, které stojí za to 
poznat.

Text: Obec Havlovice 
Foto: Obec Havlovice 

www.havlovice.cz

Havlovice - historie 
i současnost na jednom místě

K R A J I N A  P Ř Í B Ě H Ů
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Relaxujte. Osvěžte se. Poznávejte
Voda jako nenahraditelný přírodní zdroj vás provede 
regionem plným zajímavostí na české i polské straně. 
Kladské pomezí je dokonalá destinace pro ty, kdo chtějí 
na chvíli vypnout, dobít baterky a zažít něco jedinečného.

Léčivá energie vody vás čeká v lázních, u pramenů 
a studánek. Odpočinek v údolí řek – lehněte si u vody 
a prostě buďte. Ticho a klid přírody – objevte místa, 
kde zastavíte čas a vydechnete si. 
A pokud chcete vědět víc, máme pro vás téměř
50 tipů na místa, která musíte vidět!

Inspiraci najdete tady:  

Kladské pomezí je region, 
kde cestování je opravdu R/rozkoš. 
Přesvědčte se sami!

Text: Markéta Venclová
Foto: Powiat Kłodzki

Objevte Kladské pomezí na vlně 
pohody a dobrodružství!

I N Z E R C E
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Kam na běžky 
v Kladském pomezí?
Bílá stopa 
Jestřebími horami

Celá síť čítá v Kladském 
pomezí přes 300 km 
upravovaných tratí, 
ať už se jedná o tratě 
vzájemně propojené, 
umožňující naplánovat 
si půldenní nebo 
celodenní výlet, nebo 
ucelené lyžařské okruhy  
s výchozím i cílovým 
bodem ve stejném místě.

Lyžařský ráj zahrnuje především 
oblast Jestřebích hor, okolí 
Dobrošova u Náchoda, okolí 
Machova, Teplic nad Metují a Police 
nad Metují a oblast Broumovských 
stěn a hraničních Javořích hor. 
Další kilometry stop upravuje rolba 
v polském národním parku Góry 
Stołowe, v okolí osady Karłów.

Kam na běžky během zimní sezony? 
No přece do Jestřebích hor! I když 
máte své oblíbené hory, kde znáte 
terén, víte, kde se ubytovat či občerst-
vit, zkuste jednou vyrazit zase někam 
jinam. Taková procházka nebo projížď-
ka zasněženou přírodou, to je balzám 
nejenom pro oči. Přijměte pozvání 
a navštivte Jestřebí hory, které jsou 
ideální nejen pro milovníky bílé stopy.

Naše „Jestřebky“ v zimních měsících přímo 
vybízejí k běžeckému lyžování. Tratě mají 
dohromady okolo 30 km a je možné si 
vybrat hned z několika tras. K nejlepším 
udržovaným běžeckým trasám patří klasic-
ká hřebenovka po Jestřebích horách. Tento 
pohodový výlet začíná v obci Odolov.
Parkoviště jsou u Památníku Odolov hned 
u hlavní silnice nebo u věznice Odolov. 
Do Odolova je možné dojet také linkovým 
autobusem. Stopa začíná a dále vede podél 
věznice, v lese se napojuje na Panskou ces-
tu. Když se dostane dostatečné sněhové 
nadílky, tak jsou stopy na klasiku udržované 
skútrem po obou stranách cesty a upro-
střed pro bruslení.

Mírným stoupáním se dostanete přes 
Kolčarku k Bílému kůlu. Kdo bude mít chuť, 
může využít k odpočinku roubený altán 
s ohništěm. K dalšímu pokračování se nabí-
zí více variant. Po nové zpevněné cestě  
se dostanete k rozhledně Žaltman  
(739 m n. m.), která je nejvyšším vrcholem 
Jestřebích hor. Shora jsou nádherné 
výhledy na Jestřebí hory, Krkonoše, Adr-
špašsko-teplické skály, Orlické hory, Kralic-
ký Sněžník, Trosky, přehradu Rozkoš atd. 

Druhá trasa vede kolem Lotranda a je 
nejlepší trasou na Jestřebí Boudu, velmi vy-
hledávané místo nejen k občerstvení. Třetí 
možností je tzv. Sviňská cesta. Všechny 
trasy vás dovedou na Paseky, kde je  
na prostorné pláni protažené asi 2km 
kolečko na klasiku. Celý výlet tam a zpět má 
kolem 12 km a je nejvíce využívanou trasou 
jak pro turisty, tak i běžkaře. 

Neváhejte a užívejte 
krásu „Jestřebek“. 
Skol!

Text: Hana Bryknarová

T I P  N A  V Ý L E T

S K I
K  L  A  D  S  K  É
P  O  M  E  Z  Í

ski.kladskepomezi.cz



R
O

K
 2

0
2

5
  

Ӏ 
 3

3

Kam v zimě 
za kulturou a zábavou

Kladské pomezí má co nabídnout i v zimě. A dokonce i když není sníh nebo lije jak z konve. 
Muzea, galerie, kina, ale i místa pro relaxaci a gastrozážitek. Ať už chcete zimní měsíce trávit 

aktivně nebo odpočinkem, v našem regionu si najdete to svoje. 

N Í Ž E  N A B Í Z Í M E  N Ě K O L I K  N A Š I C H  T I P Ů . 

Pokud vás zajímá víc, navštivte naše stránky www.kladskepomezi.cz 
a nechte se pozvat na zážitky v Kladském pomezí.

V okolí Nového Města 
nad Metují

Kouzelný zámek 
Nové Město nad Metují
Tento zámek, známý svou romantickou 
atmosférou, plánuje celoroční program 
akcí zahrnující výstavy, koncerty nebo 
tematické prohlídky, které vás zavedou  
do historie tohoto nádherného místa. 
Zámek se nachází v malebném parku a 
nabízí návštěvníkům příležitost prozkoumat 
jeho historické interiéry i okolní zahrady.

Obůrka Klopotov
Klopotov je přírodní rezervace, kde je 
možné vidět volně se pohybující zvěř,  
jako jsou jeleni, ptáci nebo divoká prasata. 
Můžete sem vyrazit na procházku  
a pozorovat zvířata v jejich přirozeném 
prostředí.

Wellness Rajská zahrada
Oáza klidu a relaxace na skále – menší 
wellness centrum s vířivkou a finskou 
saunou, ideální pro ty, kteří hledají 
intimnější zážitek a maximální uvolnění. 
Wellness se nachází ve stejnojmenném 
hotelu, kde najdete i příjemnou restauraci.

Městské muzeum 
Nové Město nad Metují
Stálá expozice hodinek PRIM, městského 
betléma s osobnostmi města, přírody 
a historie regionu.

Městská galerie Zázvorka
V prostorách bývalého vězení se střídají 
krátkodobé výstavy nejen místních umělců. 
květen–září – út–ne 9–17 hod. / pondělí 
zavřeno

říjen–duben – út–so 10–16 hod. / ne–po 
zavřeno
polední přestávka 12:00–12:30 hod.

Jaroměř
Městské muzeum v Jaroměři 
- Wenkův dům
Budova městského muzea, dříve 
obchodního domu A. Wenke a syn, byla 
postavena v letech 1910–1911 podle 
návrhu architekta Josefa Gočára. Je 
památkově chráněna, patří k významným 
památkám moderní evropské architektury.
Otevřeno celoročně.

Úpice
Městské muzeum a galerie
 J. W. Mezerové
úterý–sobota 13–17 hodin 
neděle a svátky 13–16 hodin

Národní kulturní památka Dřevěnka
úterý–sobota 10–12 a 13–17 hodin
neděle a svátky 13–16 hodin

V okolí Náchoda

Městské informační centrum 
Malé lázně Běloves
expozice lázeňství, přednášky
workshopy a dílničky pro děti
květen–září 8–12 a 12:30–17 hodin
říjen–duben 9–12 a 12:30–16 hodin

Muzeum Náchodska - Broučkův dům
leden–březen: pátek–neděle 9 –12 hodin
září–prosinec: úterý – neděle 9–12 a 13–17 
hodin

Galerie výtvarného umění v Náchodě
úterý–neděle, 9–17 hodin

Ratibořice, Babiččino údolí
Do Babiččina údolí se můžete vypravit  
na výlet kdykoliv během roku, ale hezky  
je tady zvláště v době adventu a Vánoc.

Kam v zimě, 
když není sníh?

Kam na procházku?
Kouzlo turistiky v lokalitě Kladského 
pomezí můžete vychutnávat i v zimním 
období, záleží jen na počasí a síle sněhové 
pokrývky, která ovlivní, jaká místa vám  
pro pěší turistiku zpřístupní. 

Ze skalních měst je celoročně přístupné 
Adršpašské skalní město (vstupné). 
I v zimě zde můžete obdivovat krásu skal, 
prohlídkový okruh je udržován 
až k „Velkému vodopádu“. 

V zimní sezoně není v provozu plavba lodí 
po skalním jezírku. Ostatní skalní oblasti 
(Teplické skály, Broumovské stěny, Ostaš) 
jsou v zimním období přístupné na vlastní 
nebezpečí, stezky nejsou udržované!

V zimě však Kladské pomezí nabízí i mnoho 
dalších možností, jak si užít volný čas. 
K dispozici jsou různé vnitřní aktivity, 
ať už jde o návštěvu muzeí, relaxaci nebo 
sportovní vyžití. Záleží jen na tom, 
co si člověk vybere. Pokud máte chuť 
na kulturní zážitky, můžete navštívit 
místní muzea či zámky nebo si užít zimní 
atmosféru v některém z wellness center. 
Pro milovníky sportu jsou otevřené 
indoorové sportovní areály, které vám 
umožní aktivně trávit čas i během 
chladných měsíců.
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Lázně Běloves v Náchodě jsou 
ideálním místem pro odpočinek 
i aktivní trávení volného času 
v každém ročním období – na své si 
zde přijdou rodiny, turisté i milovníci 
lázeňství. 

V oblíbeném areálu Malých lázní si 
užijete procházku po moderní kolonádě, 
ochutnáte minerální vodu z přírodních 
léčivých zdrojů Jan a Běla, nebo si 
dopřejete masáž v Kneippově chodníku. 
V zimě láká temperované pítko i pohodová 
atmosféra Vily Komenský, kde najdete 
infocentrum s expozicí lázeňství, pestrou 
nabídku regionálních výrobků i příjemnou 
kavárnu. Po celý rok se zde navíc konají 
zajímavé akce pro děti i dospělé. 

Na protějším břehu řeky Metuje se nachází 
areál Velkých lázní, ke kterému dojdete 
nenáročnou procházkou. 

Uvítá vás prameník Jakub s legendární 
minerální vodou Ida, nebo historická 
kolonáda, která aktuálně prochází 
rozsáhlou rekonstrukcí. Po svém 
dokončení se stane nejen místem  
pro ochutnávku minerální vody, ale také 
centrem kulturního dění. Na jaře na ni 
naváže revitalizace lázeňského parku,  
což ještě více podpoří atraktivitu celé 
lokality. Veškeré práce by měly být hotovy  
v průběhu příštího roku, těšte se  
na výsledek!

Foto: Martin Hurdálek, Markéta Tomanová

Lázně Běloves – relaxace 
i zážitky po celý rok NÁCHOD

T I P  N A  V Ý L E T

PROVOZNÍ DOBA 
PRAMENÍKŮ

Prameník Jakub 
v areálu Velkých lázní
pramen Ida
Celoročně: 8:00–20:00

Prameníky 
v areálu Malých lázní
prameny Jan a Běla
Letní provoz:
duben-říjen: 8:00-20:00
Zimní provoz (vrt Jan): 
listopad–březen: 9:00–18:00
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www.mestonaskale.cz

Nové Město nad Metují

Jeden den nestačí!

Hotel Rajská zahrada
Zámek s Jurkovičovým mostem

Kouzelný zámek

Zjisti víc 

>
Město na skále

I N Z E R C E



Praha

Jiráskův Hronov

Zámek Nové Město 
nad Metují

Královská věnná
Jaroměř

Adršpach

Domek Boženy Němcové
v Červeném Kostelci

Státní
zámek

Náchod

Vodní nádrž
Rozkoš

OKRES

TRUTNOV

OKRES

HRADEC
KRÁLOVÉ

OKRES

RYCHNOV 
NAD KNĚŽNOU

P O L S K O

Muzeum bratří Čapků
v Malých Svatoňovicích

Pevnost
Dobrošov

Hospitál
Kuks

Lázně
Kudowa-Zdrój

RatibořiceZOO
Dvůr Králové

Barunčina škola
v České Skalici

STOLOVÉ
HORY

JESTŘEBÍ HORY

NÁCHOD

ADRŠPAŠSKO-TEPLICKÉ
SKÁLY

Teplice
nad Metují

148 km

8 km
34 km

28 km
Lázně

Běloves

Turistické informační centrum 
Adršpašské skály
Dolní Adršpach 26, 549 57 Teplice nad Metují
Tel.: +420 491 586 012
www.adrspasskeskaly.cz

Cestovní a informační centrum 
Červený Kostelec
Havlíčkova 654, 549 41 Červený Kostelec
Tel.: +420 724 088 587
www.cervenokostelecko.cz

Regionální informační centrum 
Česká Skalice
Legionářská 33, 552 03 Česká Skalice
Tel.: +420 773 578 112
www.ceskoskalicko.cz

Informační bod 
Ratibořice
Kuželník – prostranství u Panského hostince, 
552 03 Ratibořice
www.ceskoskalicko.cz

Informační centrum 
Hronov
nám. Čs. armády 500, 549 31 Hronov
Tel.: +420 491 483 646
www.informacnicentrumhronov.cz

Turistické informační centrum 
Jaroměř
nám. Československé armády 16, 551 01 Jaroměř
Tel:. +420 491 847 220
 www.jaromer-josefov.cz

Informační centrum 
Malé Svatoňovice
nám. Karla Čapka 147, 542 34 Malé Svatoňovice
Tel.: +420 705 103 264
 www.malesvatonovice.cz

Městské informační centrum 
Náchod
Masarykovo nám. 1, 547 01 Náchod
Tel.: +420 778 411 680,  +420 491 426 060
www.mestonachod.cz

Městské informační centrum 
Malé lázně Běloves
U Starých lázní 129, 547 01 Náchod
Tel.: +420 771 128 492
www.mestonachod.cz

Městské informační centrum 
Nové Město nad Metují
Husovo náměstí 1225, 549 01 Nové Město nad Metují
Tel.: +420 491 472 119, +420 731 627 741
www.infocentrum-nmnm.cz

Městské muzeum a informační centrum 
Rtyně v Podkrkonoší
Kostelecká 141, 542 33 Rtyně v Podkrkonoší
Tel.: +420 602 123 990
www.muzeumrtyne.cz

Kulturní informační středisko a turistické 
informační centrum Teplice nad Metují
Horní 13, 549 51 Teplice nad Metují
Tel.: +420 491 581 197
www.teplickeskaly.cz

Turistické informační centrum 
Úpice
náměstí T. G. Masaryka 31, 542 32 Úpice
Tel.: +420 605 297 943
www.icupice.cz

www.kladskepomezi.cz
www.facebook.com/kladskepomezi

Informační centra v Kladském pomezí 
Vaši průvodci regionem

P A R T N E Ř I


